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Quarterly Meeting Minutes 
June 10 & 11, 2022 
Embassy Suites-Orlando, FL
 
[bookmark: _Hlk69984877]Members Present: Mayra Reyes, Patricia Martinez, Maria I. Valdez, Rosalba Francisco, Auner Hernandez, Susana Santana, Matilde Angeles, Julianna Zavala, Jennipher Nieves, Isabell Campbell, Naela Jimenez, Juanita Torres, Emily Taylor. 
 
Presenters & Guests: Dr. Maria Pouncey, Lucia Valdivia- Sanchez, Rita Vázquez, Emmanuel Cruz. 
 
Welcome – Maria I. Valdez open the meeting with Mayra Reyes gave the 1st motion to open and Particia Maritnez 2nd the motion. Dr. Pouncey welcomed members and visitors and gave a small overview of the agenda. 
 
Presentations 
 
Update from FDOE-MEP
Lucia Valdivia-Sanchez began her presentation with a session of Q&A about whether or not FMPAC parent’s children take part in MEP summer programs. Some parents stated their children do but mostly take part in what the district is offering to better to assist their children.

Rezilient Kidz- Session 3 
Jennipher Nieves & Mayra Reyes started their presentation with an interactive game with members to encourage teamwork with the 40 Developmental Assets and continued with training all with Session 3 of Rezilent Kidz program.

Rezilient Kidz-Session 4
Julianna Zavala begins session 4 with a game as the group is separated into groups.  As members participated there were comments from Aunner Hernandez and volunteers to read passages from the manual which Naela Jimenez read to the group. The members enjoyed this session as they were all into the activities that were in the session.





Rezilient Kidz- Session 5
Maria I Valdez/Rosalba Francisco initiate session 5 presentation they did mention this is ‘a go as we go’ because they did not get an opportunity to practice. The members were 
placed in teams of two to participate in questions with exchanges using a dice for each member. This session was targeting discipline, a certain time frame was given to the person holding the dice for the questions and responses.

Rezilient Kidz- Session 6
Matilde Angeles/ Isabell Campbell initiated session 6 of their session with a presentation of drawing the next person beside them.  Members were commenting on the limit time provided to complete the task. Once all were done the group had to decipher who was the picture of and who drew the picture.  The session was to help realize how each of us see one another for a short amount of time or for the year. 

Ways busy Parents can help Children Succeed
Dr. Pouncey talks about how it is better to identify signs of cognitive delay earlier in the lives of children. Dr Pouncey continued with addressing change in legislature of ESE, i.e.  children cannot be handcuffed effective July 1, 2022. Dr Pouncey shared with members and provided a resource of “Ways busy Parents can help children succeed.” The group commented on the barriers there are with language during students’ meetings. Rosalba shared an experience from her district and how grateful with being a FMPAC member has help progress to help others.

Questions/Closing 


 
 
 
 
 
 

 
 







Minutas de Reuniones Trimestrales 
Junio 11 & 12, 2022
Embassy Suites-Orlando, FL

Integrantes Presentes: Mayra Reyes, Patricia Martínez, Maria I. Valdez, Rosalba Francisco, Auner Hernández, Susana Santana, Matilde Angeles, Julianna Zavala, Jennipher Nieves, Isabell Campbell, Naela Jiménez, Juanita Torres, Emily Taylor.
 
Presentadores e invitados: Dra. Maria Pouncey, Lucia Valdivia- Sánchez, Rita Vázquez, Emmanuel Cruz.
 
Bienvenida – María I. Valdez abrió la reunión con Mayra Reyes dio la 1ra moción para abrir y Patricia Martínez la 2da moción. El Dr. Pouncey dio la bienvenida a los miembros y visitantes y dio una pequeña descripción general de la agenda.

Presentaciones
 
Actualización de FDOE-MEP
Lucía Valdivia-Sánchez, comenzó su presentación con una sesión de preguntas y respuestas sobre si los hijos de los padres de FMPAC participan o no en los programas de verano del MEP. Algunos padres dijeron que sus hijos lo hacen, pero en su mayoría participan en lo que el distrito ofrece para ayudar mejor a sus hijos.

Rezilient Kidz- Sesión 3
Jennipher Nieves y Mayra Reyes inicia su presentación con un juego interactivo con los miembros para fomentar el trabajo en equipo con los 40 elementos fundamentales del desarrollo y continuaron con la capacitación con la sesión 3 del programa Rezilant Kidz.

Rezilient Kidz-Sesión 4
Julianna Zavala inicia la sesión 4 con un juego mientras el grupo se separa en grupos. Mientras los miembros participaban hubo comentarios de Aunner Hernández y voluntarios para leer pasajes del manual que Naela Jiménez leía al grupo. Los miembros disfrutaron de esta sesión ya que estaban todos en las actividades que se realizaron durante la sesión.



Rezilient Kidz- Sesión 5
María I Valdez/Rosalba Francisco inician la presentación de la sesión 5, mencionaron que esto es un ir sobre la marcha porque no tuvieron la oportunidad de practicar. los miembros eran colocados en equipos de dos para participar en preguntas con intercambios usando un dado para cada miembro. Esta sesión se centró en la disciplina debido a un cierto período de tiempo con las preguntas y respuestas debido a la persona que sostiene los dados.

Rezilient Kidz- Sesión 6
Matilde Ángeles/ Isabell Campbell Inicio su sesión 6 con una presentación de dibujar a la siguiente persona a su lado. Los miembros estaban comentando sobre el tiempo límite que deben completar la tarea con el marco de tiempo proporcionado. Una vez que todo estuvo hecho, el grupo tuvo que descifrar de quién era la imagen y quién dibujó la imagen. La sesión ayudó a darnos cuenta de cómo cada uno de nosotros nos vemos unos a otros durante un corto período de tiempo o durante un año.

Formas en que los padres ocupados pueden ayudar a los niños a tener éxito
Dra. Pouncey habla sobre cómo mejorar e identificar los signos de retraso cognitivo en los años primarios de los niños. Dra. Pouncey continuó abordando el cambio en la legislatura de los niños de ESE, por ejemplo, que no pueden ser esposados ​​a partir del 1 de julio de 2022. Dra. Pouncey compartió con los miembros y proporcionó un recurso de "Maneras en que los padres ocupados pueden ayudar a los niños a tener éxito". El grupo comentó sobre las barreras que existen con el idioma durante las reuniones de estudiantes. Rosalba comparte una experiencia en su distrito y lo agradecida de ser miembro de FMPAC ha ayudado a progresar para ayudar a otros.
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Preguntas/Cierre
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